

“书香东部湾”，人人爱阅读

开发区第三届阅读节品牌系列主题活动盛大启动

本报记者 朱燕 通讯员 林怡

4月22日下午，龙湖天街外的广场上人头攒动。开发区2017第三届全民阅读节暨“书香东部湾”系列主题活动在这里盛大启动。活动现场举办了“书香家庭”颁奖仪式、开发区全民阅读形象代言人聘请仪式外，还有全民阅读倡议、社区教育基地及学习型社团的才艺表演。作家吴志翔签名赠书、创意书市展、文创类产品展等，引来市民们的热情参与。

围绕十九大及纪念建军90周年、开发区“三次创业”等主题，为推动“书香家庭、学习型社区、学习型企业、学习型机关、书香校园”的创建，大力营造全民学习的氛围，开发区社发局联合开发区委办、文明办、高教办等单位举办了该主题活动。至此，已开展评选出十个“书香家庭”。

据了解，这些家庭皆十分注重亲子阅读：耳濡目染使孩子热爱《诗经》、《论语》等传统文化，让他们在书、画、琴、茶艺术等领域从父母身上得到裨益，还有孩子在父母的陪伴下进行原著和译著阅读，成为中西文化的融合者。其中一组获奖家庭的爸爸龚剑称，自己家藏书5000册，为孩子营造学习思考、知行合一的良好氛围的同时，也让他收获更多的“老师”，有主见、乐成长。

随后，活动现场聘请浙江教育报刊社教师周刊主编吴志翔作为“开发区全民阅读形象代言人”。针对广大开发区市民，活动继续倡议全民阅读，用慷慨激昂的诗歌朗诵《中华颂》，苍劲有力的“书香门第”四字书法展，吸引了不少居民驻足观赏。

这样的活动让开发区市民们也能够“免费上课”，感受开发区浓浓的文化氛围。此外，社区教育基地以及社区学习型社团（学习共同体）的才艺表演、创意书市展、文创类产品展也颇受青睐。

33支队伍 角逐开发区乒乓球赛

4月22日，2017年开发区“全民健身”乒乓球比赛在学林街小学开赛。来自社区、高校、企事业单位的33支代表队200余名运动员踊跃参与，水平也向专业化更靠拢。

此次活动由开发区社发局主办，区乒乓球协会、学林街小学承办，响应16年出炉的《杭州市体育发展“十三五”规划》，旨在推动开发区群众体育事业发展，弘扬国球精神，丰富居民文体生活，促进家庭幸福和谐，营造良好社区氛围。比赛将角逐产生混合团体比赛的前八名，青年和中老年组男子、女子单打比赛的前八名。

比赛前主办和承办单位对该活动及其宗旨进行了大力的宣传，因此参赛队伍和选手逐年递增，每创新高。激烈的竞争也使他们在技术上更加成熟，都翘首盼望自己能进入更大的平台比赛。

比赛期间，记者还采访到选手徐冠钰，他也是上届比赛男单冠军。他坦言，本活动的大力推广激发了更多居民参与，其中不乏强劲对手，因此尽管每天都要在社区的专门场地练习对球，今年要拿奖仍面临压力。他笑称自己打乒乓球是为了预防近视和活络大脑，因为打乒乓球如同下棋，需要有全局观地思考对手的招式和自己的应对。他推崇全民健身，表示打乒乓球也有利于老人的身体康健和适龄儿童的骨骼生长发育。

据悉，开发区居民参与热情逐年高涨，去年的前8名团队中至少有一半是来自社区的队伍。本次比赛决出的队伍和个人将晋级杭州市“全民健身”乒乓球比赛。

本报记者 朱燕 通讯员 林怡



“书香家庭”上台领奖。

海天社区宝妈开绘本故事会

一月一次，居民们都说棒

上周六，海天社区的活动室里传来孩子开心嬉笑的声音。原来，这里正在举行一场亲子绘本故事会，而且活动的主办者是社区里的一位居民皮球妈妈。在故事会上，10对妈妈和孩子聚精会神地坐在小板凳上，围着皮球妈妈讲《好饿的毛毛虫》的故事。皮球妈不时地举起自己制作的毛根毛毛虫玩具，用形象的动作吸引着孩子们的目光。

这位皮球妈妈本名叫做付悦，来自山东。她有一个3岁的女儿和刚刚满6个月的儿子。去年6月底，付悦一家搬到野风海天城，成了这里的居民。

在有孩子之前，付悦一直从事教育工作。所以对孩子的早教非常关注。在怀大宝的时候，她时常会看一些和育儿经相关的书籍。从这些书中，她了解到孩子从小阅读绘本的重要。“很多书都提到，早期阅读可以促进宝宝语言能力、理解能力、智力、沟通能力等各种能力的发展，对婴儿未来的智力发育至关重要。同时，和孩子一起看绘本，可以促进亲子关系，增加孩子对父母的信任与依恋。”

冲着这点，付悦在女儿6个月的时候，就让她玩布书。满周岁后，就给她读绘本。“我觉得还是很有效果的，首先

阅读绘本的过程我和女儿都很快乐。另外，我觉得每天给她读绘本，她先是跟着念，后来还能脱口而出很多完整的句子。”

后来，她还在朋友圈找到很多志同道合的妈妈朋友，大家交流读绘本的心得，讨论养娃娃时遇到的问题。几个人还定期在少儿图书馆、拱墅区图书馆开展绘本读书会，让更多的妈妈学会给宝宝选绘本，读绘本。

“在杭州其他地方，我也参与了7、8次这样的读绘本活动，给大家讲故事，做游戏。有了经验，我就想也造福我自己所在的社区。”付悦说。

就在3月，付悦请来和她一样热爱绘本的妈妈朋友，一起在海天社区开了一场公益故事会。原本就想组织十几组亲子参加。没想到居民报名非常踊跃，来了30多组家庭。

活动结束后，不少妈妈都觉得这样的活动非常有意义。“我们社区有很多新手妈妈，举办这样的活动，可以让大家了解怎么挑绘本怎么读绘本对孩子的影响最好。还可以一起交流育儿经，非常适合我们。”居民凡凡妈妈说。

本报记者 林雨晨
通讯员 余倩



皮球妈妈和参加活动的孩子合影。